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Η Εορτή του Οσίου Ιωάννου του Καλυβίτου στο 
Βαθύ – Αυλίδος
/ Ενορίες

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα, παρά τις δυσμενείς καιρικές 
συνθήκες, τίμησε λατρευτικά η κώμη του Βαθέως – Αυλίδος, 
τον προστάτη έφορο και πολιούχο του τον Όσιο Ιωάννη τον 
Καλυβίτη, με επίκεντρο τον φερώνυμο μεγαλοπρεπή ιερό ναό.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κοτυαίου κ. 
Διονύσιου, ο οποίος  συμπαραστάθηκε εκ της χορείας ιερέων από την 
μητροπολιτική επαρχία Θηβών Λεβαδείας Αυλίδος, τις Ιερές Μητροπόλεις 
Κηφισίας, Χαλκίδας, τον Οικονόμο π. Αθανάσιο Γεραμάνη εφημέριο του ιερού ναού 
και τον Αρχιδιάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς π. Σιλουανό Τζουμανέκα.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίων κ. Διονύσιος, στην ομιλία του, αφού 
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εξέφρασε τη χαρά του για την εδώ παρουσία του, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιο, για την κανονική άδεια και ευλογία 
του και απηύθυνε λόγους ευχαριστίας προς τον εφημέριο και τα μέλη της ενορίας 
Αγίου Ιωάννου του Καλυβίτου, οι οποίοι είναι ευεργέτες της ορθόδοξης κοινότητας 
Αγίου Δημητρίου της Μπολόνια της Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας.

Κατόπιν, ο Θεοφιλέστατος εξήγησε πως ο Άγιος Ιωάννης ο Καλυβίτης έγινε δοχείο 
και εργάτης του Αγίου Πνεύματος, πράγμα το οποίο καλείται κάθε χριστιανός να 
καλλιεργήσει στη ζωή του, αφού από τη βάπτιση και το χρίσμα μας κι έπειτα 
είμαστε πνευματοφόροι, και με την ιερά εξομολόγηση καλούμαστε, όχι να 
παραδεχτούμε τις ενοχές μας, αλλά να συμφιλιωνόμαστε με τον ουράνιο οδηγό 
της ζωής μας, δηλαδή το Άγιο Πνεύμα.

Την εορτή τίμησαν οι τοπικές αρχές του Δήμου Χαλκιδέων και οι στρατιωτικές 
αρχές του Βαθέως καθώς επίσης τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαθέως 
Αυλίδος και οι φιλέορτοι πιστοί από την επαρχία Αυλίδος και την Χαλκίδα.

Τους ύμνους του πανηγυρικού εσπερινού απέδωσαν με το βυζαντινό ύφος 
πολυμελής χορός καλικέλαδων ιεροψαλτών του συνδέσμου μουσικόφιλων 
Κωνσταντινουπόλεως.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, στον προαναφερθέντα ιερό ναό ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος, χοροστάτησε στον όρθρο και εν 
συνεχεία έλαβε χώρα το Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Θηβών Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου μετά 
του Θεοφιλεστατου Επισκόπου Κοτυαίου κ. Διονυσιου συμπαραστατούμενοι απο 
ιερείς εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος Ιεράς 
Μητροπόλεως Θηβών μοναστικές αδελφοτητες της μητροπολιτικής περιφέρειας 
Θηβών και τους Διακόνους Αστέριο Αποστόλου εκ της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
Θεόδωρο Ευταξία της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών Λεβαδείας και Αυλίδος.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Διονύσιος ο οποίος 
αναφέρθηκε σε κοινά σημεία μέσα από τον βίο την ασκητική πορεία και τους 
αγώνες του Οσίου Ιωάννου του Καλυβίτου με παράδειγμα εκ του περιεχομένου της 
σημερινής ευαγγελικής περικοπής.

Κατόπιν ο Θεοφιλέστατος κ. Διονύσιος αναφέρθηκε στο βίωμα με την συμμετοχή 
των πιστών στην θεία λατρεία της ορθοδόξου εκκλησίας η οποία αποτελεί μια 
κοινότητα με την ένωση προς τον θεό με την συγχωρητικότητα μεταξύ των 
πιστών.

Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος εκφράζοντας τις 



ευχαριστίες του προς τον Επίσκοπο κ. Διονύσιο για την αποδοχή της προσκλήσεως 
με την συμμετοχή του στην λειτουργική σύναξη της τοπικής εορτής του πολιούχου 
του Βαθέως Αυλίδος, προσέφερε στον Θεοφιλέστατο ως αναμνηστικό δώρο ένα 
επιγονάτιο με την μορφή του Αγίου Διονυσίου του εν Ζακύνθω διαβιβάζοντας 
συνάμα και τις θερμές ευχαριστίες και εόρτιες ευχές του προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ιταλίας κ. Πολύκαρπο.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος αναφέρθηκε σε επίκαιρους και 
πνευματικούς λόγους των αγίων πατέρων της αγίας ημών εκκλησίας και στον 
τιμώμενο Άγιο Ιωάννη τον Καλυβίτη.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος απήθυνε τις πατρικές και εόρτιες ευχές του 
προς όλους τους πιστούς ιδιατέρως ευχαρίστησε και συνεχάρει τους 
παρισταμένους μαθητές τις μαθήτριες και τους διδασκάλους των σχολικών 
μονάδων για συμμετοχή τους στην θεία λειτουργία απευθύνοντας τους λόγους 
πατρικούς και ευχές για την πρόοδο και σταδιοδρομία τους.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως κατόπιν παρακλήσεως του εφημερίου 
του ιερού ναού π. Αθανασίου Γεραμάνη ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος με τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Διονύσιο χειροθέτησαν Αναγνώστη τον εξ Ερετρίας 
νεαρό και αριστούχο μαθητή Γ’ Λυκείου Βασιλικού Χαλκίδος Παντελεήμονα Μπάκα 
ο οποιος διακονεί με ένθερμο ζήλο το αναλόγιο του ιερού ναού.

Τους ύμνους απέδωσαν χορός ιεροψαλτών με χοράρχες τον Πρωτοψάλτη του ιερού 
ναού κ. Γεώργιο Μαρίνη και τον Λαμπαδάριο κ. Νεκτάριο Γεραμάνη υιό του 
εφημέριου του ιερού ναού.

Την επιμέλεια της διοργάνωσης της πανηγύρεως επιμελήθηκε ο Οικονόμος π. 
Αθανάνσιος Γεραμάνης εφημέριος του ιερού ναού με το εκκλησιαστικό συμβούλιο 
και τους εθελοντές της ενορίας.









   

















  



  



Φωτογραφίες Κείμενο Δημήτριος Πετρογιάννης.


